



НОВОГОДНИЕ КОНКУРСЫ

В Центральном округе пройдет около 70 онлайн-мероприятий, посвященных Новому году: конкурсы на лучшее праздничное украшение, домашнюю новогоднюю елку, мастер-классы по изготовлению елочных игрушек > с. 2

БЛАГОУСТРОЙСТВО-2022

В следующем году в Омске по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» будут благоустроены 11 больших общественных территорий > с. 7

АКТУАЛЬНО

ГДЕ КУПИТЬ ЕЛКУ?

Всего в Центральном округе открыто 6 торговых точек по продаже хвойных деревьев. Приобрести пихты, ели и сосны омичи могут круглосуточно.

Как отметили в администрации Центрального округа, торгуют хвойными деревьями в тех местах, где большая проходимость населения, а также хорошая транспортная и пешеходная доступность. Из 10 лотов, представленных на аукцион, предприниматели подали заявки на 6 адресов.

В итоге елочные базары в Центральном округе работают по следующим адресам:

- ✓ ул. 10 лет Октября, 109
- ✓ ул. 10 лет Октября, 175
- ✓ ул. Декабристов, 155
- ✓ ул. Красный Путь, 26А
- ✓ ул. Маяковского, 50А
- ✓ ул. 21-я Амурская, 21/1

(только пиротехника).



Специалисты рекомендуют приобретать новогодние деревья только на официальных елочных базарах

«Специалисты администрации будут контролировать состояние торговых точек, следить за тем, чтобы территория была убрана от мусора. Напоминаем, что несанкционированная торговля новогодними деревьями запрещена. Штраф для граждан составляет от одной до двух тысяч рублей, для юридических лиц – от 10 до 20 тысяч рублей. При повторном выявлении – от 3 до 5 тысяч и от 20 до 100 тысяч рублей соответственно», – рассказала начальник отдела экономики, развития потребительского рынка и торговли администрации Центрального округа Ксения Бобылева.

При выборе елки специалисты советуют обращать внимание на ее ствол. Он должен быть ровным, без трещин. Дерево с тонким и поврежденным стволом не простоит долго. Ветки ели должны быть гибкими. Если ветки сухие и ломаются при минимальном усилии – такую елку брать не стоит.

По информации предпринимателей, стоимость хвойных деревьев составляет: от 400 рублей за сосну, от 700 рублей за пихту, от 1500 рублей за ель, а новогодних букетов из пихты – от 100 рублей.

ВЕСТИ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ

Издается с 27 декабря 2004 года | № 9-10 (179-180) ноябрь-декабрь 2021 | www.admomsk.ru



Дорогие омичи!

От всей души поздравляем вас с Новым годом и Рождеством Христовым!

На пороге нового 2022 года мы вспоминаем год уходящий и подводим его итоги. За этот год наш город стал еще более комфортным, современным и красивым. Мы строили детские сады и дороги. Продолжилось благоустройство общественных пространств в центре Омска и округах. Прделана большая работа по обновлению подвижного состава муниципального транспорта и замене линий наружного освещения! Наш город становился центром ярких культурных и спортивных событий. Всё это удалось благодаря нашему совместному труду и сплоченности.

На предстоящий год мы ставим перед собой новые цели и задачи. Несомненно, впереди нас ждет большая, интересная, плодотворная работа на благо родного города и его жителей.

Новый год – это прежде всего семейный праздник, который мы встречаем в кругу самых близких людей. Желаем вам и вашим родным доброго здоровья, благополучия и успеха! Пусть желания, загаданные в новогоднюю ночь под бой курантов, обязательно сбудутся, а на пути к новым свершениям вам сопутствует удача! С праздником!

Администрация города Омска



ПУСТЬ ИСПОЛНЯТСЯ МЕЧТЫ!

ПРАЗДНИК В НОВОМ ФОРМАТЕ

Несмотря на то, что из-за сложной эпидемиологической обстановки проведение массовых мероприятий сейчас ограничено, к празднику для горожан подготовили массу сюрпризов.

С 18 ноября до 26 декабря для юных омичей работает сказочная почта Деда Мороза. Передать ему свое послание юные омичи могут в любой из муниципальных библиотек города. Здесь же через некоторое время можно получить ответ. На сайте муниципальных библиотек также доступен сервис, позволяющий связаться с Дедушкой онлайн.

Начиная с 25 декабря по 7 января в 14:00–18:00 по основным транспортным магистралям города будет курсировать нарядно украшенный музыкальный

«Дед Моробус», создавая праздничное настроение омичам.

Также 28 декабря состоится открытие новогоднего маршрута «Пусть исполнятся мечты!». Он будет состоять из шести локаций, которые познакомят омичей с интересными событиями родного города (подробнее на с. 4).

31 декабря, 1 и 2 января в вечернее время на территории Омской крепости будет работать видеозэкран, транслирующий праздничные программы творческих коллективов Омска. В новогоднюю ночь с 31 декабря на 1 января, с 23:00 до 03:00 также планируется праздничная видеотрансляция с включением видеопоздравлений президента РФ и первых лиц Омской области.

Кроме того, на реке Оми в эти же дни, от Юбилейного до Комсомольского моста, под аккомпанемент новогодней музыки будет проходить лазерное шоу.



Омскую крепость украсит светящаяся входная группа со словом «Омск»



На набережной Оми покажут новогоднее лазерное шоу

В ТЕМУ

С 15 декабря в муниципальном транспорте будут размещены QR-коды, с помощью которых омичи смогут послушать новогодние истории.

12+

СЕМЬ НУЖНЫХ ПРОЕКТОВ ДЛЯ ОМИЧЕЙ

В этом году в рамках конкурса среди некоммерческих организаций по разработке и выполнению общественно полезных проектов на территории Омска были реализованы семь проектов общественников округа.

На конкурс было подано 18 заявок от КТОСов Центрального округа. В итоге были реализованы семь из них. Так, в номинации «Омск – территория чистоты и комфорта» в жизнь были воплощены проекты: «Досуг всей семьей», «Сила в движении», «Детский городок», «Мой спортивный дворик», «Красивый двор – счастливые люди». На территориях микрорайонов появилось современное детское

игровое оборудование, были реконструированы спортивные площадки.

В рамках номинации «Омск – территория патриотизма и гражданской ответственности» реализованы проекты: «Осторожно, мошенничество!» и «Школа юного пешехода «Добрая дорога».

Вблизи дома 9/6 по ул. Завертяева в этом году благодаря муниципальному гранту появилось новое детское игровое

оборудование: карусель «Глобус», качели-балансир «Весы», бруссы, тренажеры и качели.

«Ребята с нетерпением ждали эту площадку и были очень рады ее открытию. Теперь у детей есть замечательная возможность играть и заниматься физкультурой рядом с домом», – говорит председатель КТОСа «Первокирпичный» Вита Степанова.

В этом году на реализацию проектов КТОСам Центрального округа был выделен 1 миллион 650 тысяч рублей.

«Наши активисты ежегодно принимают участие в конкурсе по выполнению общественно полезных проектов и одерживают победу. В 2021 году, как и в прошлом, КТОСам удалось успешно воплотить в жизнь 7 проектов», – отметила начальник отдела по организационным вопросам и связям с общественностью администрации Центрального округа Анна Чугунова.

За последние годы благодаря конкурсу муниципальных грантов на территории округа появились 19 детских игровых и 11 спортивных площадок, 2 мемориальных комплекса, оборудованы уличные тренажеры на 7 площадках, на территории 2 скверов появилась новая парковая мебель, была приобретена аппаратура для проведения мероприятий: портативные и уличные колонки, проекторы и экраны для них.



Новая игровая площадка сразу же полюбилась местной детворе

ЛУЧШИЕ В КИНО

В Центральном округе стали известны победители игры «Эрудит». Интеллектуальное состязание проводилось девятый год подряд и было посвящено российскому и зарубежному кинематографу.



Команда «Рабочий агрегат» – победитель интеллектуальной игры «Эрудит»

Традиционно игра состояла из двух этапов. В первом принимали участие 11 команд высших и средних специальных учебных заведений, предприятий и организаций Центрального округа. Победители обоих этапов, это 4 команды, вышли в финал.

Тема интеллектуального состязания в этом году была «Кино». Участники демонстрировали свои знания отечественного и зарубежного кинематографа.

В итоге первое место заняла команда «Рабочий агрегат» АО «Высокие технологии», серебро – у команды «Power_ka» НПО «Мир», бронзовым призером стала команда «Вечные» Омского государственного финансового университета при Правительстве РФ, четвертое место – у команды «Очки» Омского государственного

КСТАТИ

В этом году за право называться самой эрудированной боролись 11 команд Центрального округа.

го университетского колледжа агробизнеса.

«Мы постоянно подбираем новые темы и задания для игры «Эрудит». В этом году она прошла в девятый раз, но хочется отметить, что каждый год интерес к ней у молодежи нашего округа только усиливается. Отраднo, что интеллектуальное состязание было ярким и запоминающимся», – отметил заместитель главы администрации Центрального округа Николай Лось.

СОЗДАЕМ ПРАЗДНИК

ФОТОАКЦИЯ «ПОРА НА АВАТАРКУ»

В Центральном округе проходит новогодняя фотоакция. Принять участие в ней могут все желающие.

Главное условие для участников – на фотографиях они должны быть в шапках Деда Мороза или Снегурочки. Фотографии омичей ждут на электронную почту: omskcao@mail.ru. Лучшие работы будут опубликованы в группе «Центральный округ Омска» социальной сети «ВКонтакте» (<https://vk.com/caomsk55>), а победители получат памятные призы.

Праздничные мероприятия в режиме онлайн проходят и во всех 17 КТОСах Центрального округа. Так, на страницах в социальных сетях состоятся выставки рисунков, открыток, поделок «Время верить в чудеса!», конкурсы на лучшую новогоднюю игрушку «Зимняя сказка», презентации «Мой карнавальный костюм», конкурсы на самую красивую домашнюю новогоднюю елку, онлайн мастер-классы по изготовлению елочных игрушек.

«В декабре мы проводим множество мероприятий, кото-



Один из первых участников фотоакции «Пора на аватарку» – Тихон Шмагелев

рые интересны омичам разного возраста. Предлагаем горожанам присоединиться к участию в наших конкурсах, фотоакциях, мастер-классах, ведь главное, что для этого нужно – хорошее

праздничное настроение, которое мы можем создать совместными усилиями», – отметил заместитель главы администрации Центрального округа Николай Лось.

ФЕСТИВАЛЬ

ОМИЧКИ-РУКАВИЧКИ

В этом году в Центральном округе во второй раз проводится благотворительный фестиваль «Омички-рукавички».

Проявить свои творческие способности могли все желающие, не только жители Центрального округа. Необходимо было связать рукавички для повседневного использования, причем изделия должны быть предназначены для взрослых.

В итоге на фестиваль поступило более 300 пар рукавичек, не только от горожан, но и жителей Омского, Таврического, Тюкалинского районов Омской области. Большую активность проявили детские дошкольные образовательные учреждения. Все рука-

В ТЕМУ

Количество участников фестиваля «Омички-рукавички» увеличилось в этом году в три раза.

вички будут переданы пожилым омичам, находящимся на лечении в медицинских организациях и организациях социального обслуживания.

Всем участникам фестиваля будут вручены дипломы.



Омичи принимают активное участие в благотворительном фестивале «Омички-рукавички»

ЦИФРЫ

В Центральном округе пройдет около 70 онлайн-мероприятий, посвященных Новому году.



ГЛАВНЫЕ СОБЫТИЯ 2021 ГОДА

Подведем итоги того, что было сделано в уходящем году для создания комфортной городской среды в Центральном округе.

БЕЗОПАСНЫЕ ДОРОГИ

В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» выполнен ремонт девяти магистралей по таким улицам, как Почтовая, Булатова, Шебалдина, Арктическая, Маяковского, Ленина, 27-я Северная, 21-я Амурская, пос. Биофабрика. Кроме того, был выполнен ремонт объектов, который изначально планировался на 2022 год. Это улицы Маршала Жукова, Кемеровская, Арсеньева и Фрунзенский мост.

При проведении работ уложено новое асфальтовое покрытие, установлены бордюры, пешеходные ограждения, остановочные павильоны.



В 2021 году была отремонтирована ул. Маяковского

РЕМОНТ ДВОРОВ

В этом году в Центральном округе в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда» было отремонтировано пять дворовых территорий: по ул. 20-й Амурской, 57, ул. 20 лет РККА, 61/1, ул. 2-й Совхозной, 29, ул. 24-й Северной, 208, ул. 21-й Амурской, 1А.

Приоритет при благоустройстве отдается дворам с большой степенью разрушения асфальтобетонного покрытия.

ЛЮБИМЫЕ МЕСТА ОТДЫХА

В 2021 году на территории Центрального округа проводилось благоустройство и общественных территорий. Были выполнены работы по озеленению и благоустройству Театральной площади. Завершился первый этап преобразования Сада юнатов. Там уложена тротуарная плитка, покрытие из резиновой крошки, собрано более 20 элементов детской площадки, установлено декоративное ограждение. В следующем году работы будут продолжены.

В 2022 году начнется преобразование территории Городского

сада. Весной этого года омичи выбрали дизайн-проект, который будет воплощен в жизнь. В рамках первого этапа работ планируется выполнить обустройство тротуаров, озеленение, установку малых архитектурных форм.

Впервые в следующем году в Омске начнется благоустройство микротерриторий. Совместно с активистами КТОСов в округе были отобраны территории и выбрана их наполняемость. По итогам общественного голосования в Центральном округе будет благоустроено 15 микротерриторий. Все они активно используются жителями ближайших районов для прогулок и отдыха, но в настоящее время там отсутствуют так называемые центры притяжения. В ходе благоустройства будут организованы детские тематические игровые площадки, спортивные площадки, обустроены пешеходные зоны.

В 2020 году было принято решение присвоить скверу, расположенному в границах улиц Булатова, Фрунзе и Герцена, имя Алексея Ивановича Казанника. Этим летом там было проведено обустройство тротуарных дорожек, прошла закладка аллеи: были высажены яблони, рябины, черемуха. Работы по преобразованию сквера будут продолжены и в следующем году.

открытие памятной доски на здании главного корпуса ОмГПУ доктору исторических наук Вениамину Михайловичу Самосудову.

На здании Министерства здравоохранения Омской области появилась мемориальная доска Владимиру Константиновичу Стороженко. С 1986 по 1997 год он руководил областным отделом здравоохранения. При поддержке Стороженко в числе первых



В этом году начала работать школа в микрорайоне Амурский-2

в стране была организована областная служба медицины катастроф.

На фасаде дома по ул. Почтовой, 6, будет размещена мемориальная доска известному омскому юристу, ученому, преподавателю, политику, общественному и государственному деятелю Алексею Ивановичу Казаннику. С октября 1993 по февраль 1994 года он занимал пост генерального прокурора Российской Федерации.

Принято решение об установке мемориальных досок Герою Социалистического Труда Валентину Ивановичу Никонову и заслуженному врачу РСФСР В. П. Выходцеву.

ДЛЯ ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ

В сентябре в Центральном округе состоялось торжественное открытие нового детского сада, который расположен по адресу: ул. Осоавиахимовская, 185/1.

В прошлом году здание было приобретено в рамках федерального проекта «Содействие занятости» нацпроекта «Демография». В новом двухэтажном здании



*Важные жизни
Центрального округа!*

Примите самые теплые поздравления с наступающим Новым годом!

Новый год – самый добрый и светлый праздник, который с радостью и волнением одинаково ждут и взрослые, и дети. Новый год – это всегда надежда на лучшее, ожидание добрых перемен, радостных событий. Встречая этот праздник, мы стараемся сохранить в памяти все самое хорошее, что было в уходящем году, и строим планы на будущее.

В 2021 году мы продолжали работу по благоустройству территорий Центрального округа, стараясь сделать его более комфортным для проживания, уютным и красивым. Уверен, что в наступающем году совместными усилиями нам удастся реализовать новые идеи и масштабные проекты.

Благодарю всех, кто потрудился на благо Центрального округа, кто готов и в дальнейшем вносить свой вклад в его развитие.

Пусть новый 2022 год принесет больше хороших новостей и радостных событий, сбудутся ваши заветные мечты, в домах царят тепло и уют, любовь и взаимопонимание.

Всем крепкого здоровья, счастья и удачи! С Новым годом, дорогие омичи!

Глава администрации Центрального округа А.Т. Мендубаев

гаражей, которые расположены на этой территории, в том числе и с собственниками. Большая часть боксов вынесены омичами добровольно.

НОВЫЙ КТОС

В Центральном округе создан еще один КТОС. С этой инициативой выступили сами жители микрорайона. КТОС «Новоамурский» действует в границах жилого массива Амур-2. Там сейчас проживают около восьми тысяч горожан. Эта территория активно застраивается, планируется, что население микрорайона возрастет до 15 тысяч.

Администрации Центрального округа удалось в короткие сроки найти и оборудовать помещение для КТОСа «Новоамурский». Теперь в округе действуют 17 КТОСов.

ПЛАНЫ

В следующем году продолжится ремонт дорог, благоустройство дворовых территорий, общественных пространств в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды».

На территории округа будет продолжена масштабная работа по подготовке к проведению в Омске Молодежного чемпионата мира по хоккею, который состоится в 2023 году.

Несомненно, особое внимание будет уделено соблюдению правил благоустройства, пресечению незаконной предпринимательской деятельности, выносу гаражей и нестационарных торговых объектов.

В ТЕМУ

Всего с начала реализации национального проекта «Формирование комфортной городской среды» в Центральном округе была отремонтирована 81 дворовая территория. В рамках выполненного благоустройства были уложены тротуарная плитка и асфальт, установлены уличные светильники, скамейки, урны и малые архитектурные формы.

ЦИФРЫ

В 2021 году в Центральном округе было отремонтировано более 12 километров дорожного полотна.

ПАМЯТЬ О ЗЕМЛЯКАХ

Омским городским Советом были приняты решения об установке мемориальных досок омичам, внесшим большой вклад в развитие города. Так, состоялось



В Саду юнатов появилась современная детская площадка



ГОРОДСКОЙ НОВОГОДНИЙ МАРШРУТ

«ПУСТЬ ИСПОЛНЯТСЯ МЕЧТЫ!»

МАРШРУТ БУДЕТ РАБОТАТЬ С 28 ДЕКАБРЯ ПО 16 ЯНВАРЯ

СКВЕР им. ДЗЕРЖИНСКОГО



Исторически сложилось, что это место являлось одной из первых городских площадок для проведения культурно-массовых мероприятий, поэтому здесь, воспользовавшись QR-кодом, размещенным на информационном планшете, омичи смогут узнать интересные факты об Омске как о городе народного творчества. Эта тема будет очень популярной в 2022 году, объявленном Годом народного творчества и нематериального культурного наследия. На этой точке новогоднего маршрута будет создан образ «русской души» – гармонь. В образе ледяной скульптуры читается слоган «Сохраняя традиции!».

УЛИЦА МУЗЕЙНАЯ



Пространство улицы будет оформлено в тематике космоса и сказки «Маленький принц» Антуана де Сент-Экзюпери. Здесь омичей встретят фигуры «Маленький принц», «Месяц», «Солнце», «Звезда», «Ракета», горы и облака изо льда, лабиринт, горка, арка желаний и новогодняя ярмарка. На Музейной снова можно будет загадать свое самое заветное желание. Будет ярмарка, фотозоны, новогодняя музыка, а также красивая подсветка. Символом Омска, как города космоса и науки, на этой локации станет лабораторно-исследовательское оборудование – ледяной микроскоп. Эта интересная фотозона никого не оставит равнодушным! Уходящий 2021 год был Годом науки и технологий, поэтому девизом этой тематической зоны будет «Совершая открытия!».

Интересно, что на этой территории, которая в старом Омске имела название «Сад «Аквариум», был устроен лучший в городе гимнастический городок, а зимой заливался огромный каток. На этом месте будет установлен ледяной пьедестал почета с кубком победителю. В нашем городе спорта каждый может исполнить свои мечты «Ставя рекорды!». QR-код, размещенный на информационном планшете, поможет вспомнить, какими замечательными событиями была наполнена спортивная жизнь Омска, а предстоящий чемпионат мира по хоккею среди юниоров, который пройдет в Омске и Новосибирске в 2022–2023 годах, вдохновит на новые спортивные достижения.



ВОСКРЕСЕНСКИЙ СКВЕР

Наш город доброты – такую тему выбрали для этой локации. На пересечении улиц Партизанской и Spartakovской будет установлена ледяная конструкция «Руки и птица, взлетевшая ввысь». Ведь словно птица, радостно взлетающая ввысь, исходит добро из человеческой души. А таких примеров и знаковых событий в нашем городе множество, многие омичи смогли исполнить свои мечты «Даря добро!», узнать об этом снова поможет QR-код. Еще одним символическим событием в этой сфере жизни нашего региона в 2020 году стало утверждение почетного знака «За вклад в развитие добровольческой деятельности в Омской области».



УЛИЦА СПАРТАКОВСКАЯ

СКВЕР ВЫСТАВОЧНЫЙ



Тематическую фотозону «Наш город – сад» у входа в сквер Выставочный будет символизировать фигура «Снежинка и стрекоза». По задумке дизайнера царица клумб и трав стрекоза и хрупкая принцесса вьюги снежинка гармонично соединятся в оригинальный ледяной образ под девизом «Создавая красоту!». Знаковым событием для омичей в продолжение темы города-сада станет в 2022 году юбилейная 70-я выставка зеленого строительства, садоводства и цветоводства «Флора». Также сквер украсят ледяные фигуры пингвинов, Умки и Медведицы, Мамонтенка и др.

ОМСКАЯ КРЕПОСТЬ



Это завершающая точка маршрута и главная новогодняя локация города. Здесь каждый желающий сможет обрести «Крылья счастья» – именно так называется ледяная композиция, установленная у Тобольских ворот. Также Омскую крепость украсит светящаяся входная группа со словом «Омск». Заглавная буква будет представлять собой тоннель из светящихся арок, через который можно пройти и сделать красивые фото. На территории крепости будет установлена светодиодная елка, а также открыта ледяная горка со световым тоннелем над скатом горки. Для малышей оборудуют малую ледяную горку с ледяной чашей-ловушкой. Также жителей не оставят равнодушными воздушный дом и зимний сад с подсветкой, которые создадут особое новогоднее настроение.

2022

ПУСТЬ ИСПОЛНЯТСЯ
МЕЧТЫ!

НОВОГОДНЯЯ КАРТА ОКРУГА



ПРАЗДНИЧНЫЕ ЛОКАЦИИ

ТЕАТРАЛЬНАЯ ПЛОЩАДЬ

Омичи смогут сделать красивые фотографии на круглых качелях, на фоне арт-объектов, которые будут украшены светодиодными гирляндами.

БУЛЬВАР МАРТЫНОВА

Горожан приглашают совершить прогулку по бульвару Мартынова, сфотографироваться на фоне светящихся пергол и «литературного форума».

СКВЕР им. П. МОРОЗОВА

В сквере им. П. Морозова омичи смогут проникнуться атмосферой праздника, загадав желание, стоя под сводами светодиодного арт-объекта «Арка желаний».

СКВЕР им. А. АЛТУНИНА

Обновленное по нацпроекту «Жилье и городская среда» пространство украсит фигура ели и многочисленные гирлянды.



ГОРОДСКИЕ ПАРКИ

РАЗВЛЕЧЕНИЯ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ

В парках им. 30-летия ВЛКСМ и Советском установили новогодние елки, здесь будут работать зимние аттракционы «Тюбинг-кросс», горки и катки.

ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА им. 30-летия ВЛКСМ

На центральной аллее парка установили новогоднюю елочку высотой 20 метров. Рядом с ней будет возведен снежный лабиринт и установлена детская горка. Кроме того, у главной входной группы установили зимний аттракцион «Тюбинг-кросс». У входа

со стороны ул. Масленникова можно посетить каток с пунктом обогрева. Продолжает работу «Хаски-Парк», организовано катание на лошадях.

На Комсомольской аллее открылся зимний комплекс «Горки-парк». На его территории работает пятиметровая горка с селфи-мостиком, трехметровая горка со световым туннелем, двойная горка высотой 3 и 6 метров, пункт проката тюбингов, аттракцион «Тюбинг-кросс», кафе, световая конструкция «Я люблю ГоркиПарк». Вблизи комплекса расположен второй каток площадью 1200 кв. метров с пунктом обогрева.

«Горки-парк» открыт для посещения с 11:00 до 23:00. Пункт проката тюбингов работает по будням с 11:00 до 21:00 и до 22:00 в выходные.

СОВЕТСКИЙ ПАРК

На центральной площади Советского парка можно посетить ледяной городок с горками для детей младшего возраста, рядом установили новогоднюю ель высотой 10 метров. На территории парка работает традиционный зимний городок, включающий пятиметровую горку со световым туннелем, аттракцион «Тюбинг-кросс», каток, кофейню, пункт проката тюбингов.

ОТКРЫТЫЕ КАТКИ*

СТАДИОН «ЭНЕРГИЯ»

(ул. Челюскинцев, 97)

Время работы: понедельник – пятница 18:00–21:00

Суббота 14:00–21:00

Воскресенье 13:00–21:00

Выход на лед для взрослых – 150 руб., для детей до 14 лет – 100 руб.

Прокат коньков – 150 руб./час

КАТОК «РиоЛед»

(ул. Завертяева, 5)

Время работы: понедельник-четверг 13:00–21:00

Пятница 13:00–22:00

Суббота, воскресенье 11:00–22:00

Выход на лед для взрослых – 130 руб., для детей от 5 до 14 лет – 70 руб., дети до 5 лет – бесплатно.

Прокат коньков для взрослых – 150 руб./час, дети от 5 до 14 лет – 100 руб./час



ул. Багратиона, 10
ул. Краснознаменная, 26/3
ул. Завертяева, 13
ул. Краснознаменная, 23
ул. 21-я Амурская, 20Б
ул. Завертяева, 16
ул. 40 лет Ракетных Войск, 19
ул. 2-я Совхозная, 11/1
мкр. Загородный, д. 3
ул. 4-я Челюскинцев, 2А/1 (территория сада «Сибирь»)

НА ТЕРРИТОРИИ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ:

ул. Лермонтова, 131 (школа № 1)
ул. 24-я Северная, 216 (школа № 23)
ул. 22 Партсъезда, 19 (школа № 30)
ул. 5-я Линия, 117Б (школа № 38)
ул. Иванишко, 31 (школа № 48)
ул. Долгирева, 91 (школа № 60)
ул. Красный Путь, 22 (лицей № 66)
ул. 18-я Северная, 91 (школа № 113)
ул. Циолковского, 1 (гимназия № 115)
ул. Ремесленная, 13 (школа № 116)
ул. Барнаульская, 134 (гимназия № 159)
ул. 7-я Ремесленная, 77Б (училище № 1)

ХОККЕЙНЫЕ ПЛОЩАДКИ

НА ПРИДОМОВЫХ ТЕРРИТОРИЯХ:

ул. Рабиновича, 127
ул. Челюскинцев, 100
ул. Маяковского, 50
ул. Иртышская Набережная, 19
ул. Декабристов, 71
ул. Б. Хмельницкого, 42
ул. 20 лет РККА, 63
ул. Лермонтова, 138
ул. 27-я Северная, 73
ул. 28-я Северная, 20
ул. 27-я Северная, 1Б
ул. Красный Путь, 28А



*Обращаем внимание, что выход на лед на открытом катке возможен только при предъявлении QR-кода о вакцинации.



На территории «Горки-парка» для омичей доступно множество зимних развлечений

КСТАТИ

В этом году стоимость выхода на лед для взрослых будет составлять в среднем 200 рублей, с прокатом коньков – 300 рублей.

БЮДЖЕТ НА 2022 ГОД

Депутаты Омского городского Совета приняли проект бюджета в первом чтении. В следующем году расходы на социальную отрасль будут увеличены.

Согласно проекту бюджета, доходы города в 2022 году составят 22,76 млрд руб., расходы – 23,95 млрд руб. Прогнозируемый дефицит соответствует допустимым значениям. При этом доходную часть бюджета по сравнению с 2021 годом планируется увеличить на 1,1 млрд рублей.

Большая часть средств будет направлена на реализацию 11 муниципальных программ. Это составляет 22,88 млрд рублей с учетом софинансирования из вышестоящих бюджетов, или 95,5 % от всех расходов.

Софинансирование, заложенное в бюджет в рамках национального проекта «Демография», позволит с привлечением субсидий из федерального и областного бюджетов построить в городе два новых детских сада – на пр. Мира и ул. Нейбута. По национальному проекту «Образование» запланирована разработка проектной документации на строительство школы в микрорайоне Прибрежный.

На строительство, реконструкцию и ремонт дорог в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» должны направить 758 млн рублей. Планируется отремонтировать 13 городских магистралей, начать работы по строительству транспортных развязок по ул. 3-й Островской, по ул. Новокирпичной – ул. Барабинской, разработать проектно-техническую документацию на реконструкцию дороги по ул. 10 лет Октября, а также построить 16 линий наружного освещения.

ВАЖНО

В структуре расходов бюджета подавляющая часть придется на финансирование образования (13,2 млрд рублей), национальной экономики и жилищно-коммунального хозяйства (6,4 млрд рублей).

Всего 1,14 млрд рублей направят на жилье и благоустройство. В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» будут благоустроены 11 общественных территорий, направлены средства на благоустройство 78 зон малых рекреаций, благоустроены дворовые территории многоквартирных домов, построен жилой дом на ул. 6-й Станционной и спроектирован второй жилой дом на 6-й Станционной, предназначенные для переселения граждан из аварийного жилья.

По процедуре полное принятие бюджета запланировали на декабрьское заседание городского Совета.

В ГОРОДСКИХ ПАРКАХ ВЫСАДИЛИ ОКОЛО 4000 ДЕРЕВЬЕВ

Массовые весенние и осенние посадки прошли в этом году в парках имени 30-летия ВЛКСМ, Советском и в саду «Сибирь». Кроме парков, деревья и кустарники высаживали в скверах, вдоль дорог и на других общественных пространствах.

В саду «Сибирь» в этом году волонтеры высадили порядка 2500 деревьев, среди которых черемуха виргинская, клен остролистный, сосна обыкновенная, ива шаровидная, липа обыкновенная, ель сибирская.

В Советском парке силами муниципального предприятия высажены 20 тополей пирамидальных, 18 елей голубых, 8 сосен обыкновенных, 6 берез бородавчатых, 13 можжевель-

ников казацких, 12 туй, 5 пузыреплодников калинолистных, 2 бархата амурских.

В парке им. 30-летия ВЛКСМ волонтеры высадили около 1000 деревьев, среди них черемуха виргинская, клен остролистный, сосна обыкновенная и ель голубая. Силами муниципального предприятия высажены 84 бархата амурских, 14 сибирских лиственниц, 27 саженцев обыкновенной сосны,



Городские парки за истекший период этого года пополнились на 3748 деревьев, высаженных как волонтерами, так и силами муниципалитета



ДОСЛОВНО

Галина Цыганова, начальник службы озеленения ДЭУ № 2 Кировского округа: «Озеленительные работы мы проводим вплоть до наступления холодов. Садить деревья с комом земли мы можем, если температура не опускается ниже пятнадцати градусов. В весенний период деревья будут выходить из состояния покоя постепенно, что поспособствует лучшей приживаемости саженцев на новом месте».

24 пузыреплодника калинолистных, 15 елей сибирских.

Помимо парков, массовые осенние посадки прошли в скверах, вдоль оживленных магистралей и на других общественных пространствах. Так, в октябре скверы и улицы Омска украсили молодыми краснолиственными

яблонями. Более 1000 штук этого кустарника было высажено в двухрядную живую изгородь в районе дублера улицы Лукашевича. Яблони и другие саженцы с земляным комом высадили на улицах Гагарина, Крупской, Кирова, Заозерной, Красный Путь, в скверах им. 50-летия ВЛКСМ и СибНИИСХОЗ, Авиаторов, в сквере МЧС № 7, в сквере Дружбы народов, в сквере у детской больницы № 3 (ул. 20 Партсъезда), вдоль дороги-дублера ул. Лукашевича и пешеходной зоны в направлении парка «Зеленый остров», в районе пересечения ул. Шебалдина и 10 лет Октября, а также на Площади Праздников и др.

Вдоль автомагистрали по улице Конева городские озеленители высадили 30 сосен и 30 берез. Вблизи дома № 1 на площади Дзержинского городские службы озеленения высадили 45 краснолистных яблонь. В микрорайоне Амур-2, вблизи дома № 4 по улице 2-й Амурский Проезд, высадили 71 ясень и 75 яблонь краснолистных.

ДОРОГИ ПО НАЦПРОЕКТУ

В текущем году в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» в Омске выполнен двухгодичный план ремонта дорожных объектов.

По федеральному проекту «Региональная и местная дорожная сеть» в городе в текущем году выполнен комплексный ремонт 27 дорог по всей ширине проезжей части. Общая протяженность отремонтированных дорог составила 24,5 км, площадь ремонта дорожного покрытия – 228,1 тыс. кв. м. На эти цели было потрачено 784,8 млн рублей.

По словам первого заместителя директора департамента городского хозяйства мэрии Михаила Горчакова, самый масштабный ремонт проводился на магистралях по ул. 5-й Кордной, на участке от ул. Промышленной до 3-й Молодежной и ул. Дмитри-

КСТАТИ

В 2021 году в Омске восстановили более 300 тротуаров и проездов. На эти цели из бюджета города выделили 100 млн рублей.

ева, на участке от улицы Крупской до Ватутина.

В рамках другого проекта «Безопасность дорожного движения» в Омске в 2021 году продолжено создание инфраструктуры для безопасных условий движения на самых аварийно опасных участках дорог.



Дороги ремонтируются комплексно – с обустройством остановочных комплексов, тротуаров и ливневой канализации, установкой светофоров и дорожных знаков

НАЦПРОЕКТ В ЦИФРАХ



Комплексный ремонт улицы Маршала Жукова

2021 год

Комплексно отремонтированы участки дорог по 27 улицам общей протяженностью 25 километров: ул. Дмитриева, ул. Крупской, ул. 3-я Енисейская, ул. Труда, ул. 1-й Красной Звезды, ул. 1-я Советская, ул. Воровского, ул. Калинина, ул. Лобкова, дорога через поселок 7-й Кирпичный, переулок Безымянный, ул. 6-я Ленинградская, ул. Светловская, ул. 5-я Кордная, ул. 2-я Дачная, ул. 2-я Кольцевая, ул. Спортивная, ул. Волховострой, ул. Почтовая, ул. Булатова, ул. Шебалдина, ул. Арктическая, ул. Маяковского, ул. Ленина, поселок Биофабрика, дорога вдоль здания 21 по ул. 21-й Амурской, ул. 27-я Северная.

Общая стоимость работ из бюджетов всех уровней – 785 млн рублей.

2022 год

В этом году досрочно начались работы на дорогах, запланированных к ремонту по нацпроекту в 2022 году.

Комплексно отремонтированы 10 дорог протяженностью 13 километров: дублер ул. Перелета, ул. Моторная, ул. Промышленная, ул. Индустриальная, ул. Загородная, ул. Аграрная, ул. Маршала Жукова, мост Фрунзенский, ул. Арсеньева, ул. Кемеровская.



Бульвар имени Веретено в Кировском округе

БЛАГОУСТРОЙСТВО-2022

В следующем году в Омске по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» будут благоустроены 11 больших общественных территорий и 78 микротерриторий во всех пяти административных округах города.

До конца этого года будут определены все подрядные организации, которые займутся благоустройством городских территорий в 2022 году.

Среди 11 больших общественных территорий 6 объектов, преобразование которых началось в этом году и продолжится в следующем.

✓ Бульвар Веретено. В 2022 году здесь планируется установить еще одну спортивную площадку для игровых видов спорта, оборудовать велопарковку, беговую дорожку и пешеходный мост через озеро.

✓ Сквер Красной Звезды. Будет проведено озеленение, установлены спортивные тренажеры.

✓ Сквер «Рубиновая мечта». В сквере планируют обустроить новые пешеходные дорожки, установить спортивное оборудование, обустроить игровую площадку для детей до 5 лет, выполнить реконструкцию трех

автомобильных парковок, установку дорожных знаков, фонарей.

✓ Площадь у ДК «Звездный». Здесь появятся зона отдыха под навесом, терраса, сценическая и детская игровая площадки. В сквере установят модель сол-

нечной системы, проведут озеленение.

✓ Парк культуры и отдыха «Зеленый остров».

В 2022 году в северной части парка появится пешеходная аллея с продолжением на полу-



Сквер «Рубиновая мечта» в Октябрьском округе

острове, а на третьем этапе, в 2023 году, облагородят центральную часть парка.

✓ Сад юннатов. Запланировано устройство покрытий из тротуарной плитки у центрального входа и по ул. Маршала Жукова, обустройство парковки площадью 600 кв. метров, установка нового ограждения и входных центральных ворот, озеленение.

Также в 2022 году комплексное преобразование начнется на следующих территориях:

✓ микрорайон Прибрежный, в том числе территория по периметру строящегося многофункционального спортивного комплекса «Арена Омск»;

✓ территория в границах ул. Моторной – Сибирского проспекта;

✓ сквер им. Панфилова;

✓ площадь Лицкевича;

✓ городской сад в границах улиц Броз Тито, пр. К. Маркса, Короленко, Ленина.

Кроме того, 2022 год станет стартовым для благоустройства небольших зон рекреации, так называемых микротерриторий. В Ленинском округе благоустроят 16 микротерриторий на сумму около 41 млн рублей.

«По итогам конкурсных процедур по определению подрядчиков, возможно, образуется экономия, которую мы направим на благоустройство дополнительных микротерриторий. Уже в апреле следующего года при благоприятных погодных условиях подрядчики приступят к подготовительным работам на всех городских объектах», – рассказал первый заместитель директора департамента городского хозяйства мэрии Михаил Горчаков.



Сад юннатов в Центральном округе

СПИСОК МИКРОТЕРРИТОРИЙ В ЦЕНТРАЛЬНОМ ОКРУГЕ:

- 1) территория на пересечении ул. 4-й Ремесленной и 3-й Береговой;
- 2) территория сквера по ул. Челюскинцев;
- 3) территория у дома 20А по пр. К. Маркса;
- 4) территория у дома 31А по пр. К. Маркса;
- 5) территория между домами 109 и 113 по ул. Омской;
- 6) территория во дворе дома 136 по ул. Лермонтова;
- 7) территория между домами по ул. 28-й Северной, 20 – ул. Осоавиахимовской, 189;
- 8) территория у дома 11/1 по ул. 2-й Совхозной;
- 9) территория у дома 2 по ул. Кемеровской;
- 10) территория сквера Иванишко от ул. 20-й Линии до ул. 25-й Линии;
- 11) территория во дворе дома 1А по ул. 21-й Амурской;
- 12) территория Площади Праздников у дома 20Б по ул. 21-й Амурской;
- 13) территория во дворе домов 57, 57А, 59 по ул. Нахимова;
- 14) территория у дома 6 в мкр. Загородный;
- 15) территория между домами 9/2, 9/3, 9/6 по ул. Завертьева.

ЭКОЛОГИЧНЫЕ АВТОБУСЫ ПРИБЫВАЮТ В ОМСК

До конца года в наш город поступит вся партия экологичных автобусов, закупленных в рамках федерального проекта «Чистый воздух» национального проекта «Экология».

В Омске сейчас происходит обновление подвижного состава муниципального транспорта. В частности, у ООО «Автомаркет» закуплен 51 автобус ЛиАЗ-5292,

работающий на экологически чистом природном газе.

После прохождения технического осмотра, регистрации в органах ГИБДД УВМД России по

Омской области и брендирования салонов автобусов в январе 2022 года новые автобусы выйдут на маршруты № 29, 33, 45, 61, 79, 95, 103. Новый подвижной состав распределялся по маршрутам, включающим автомобильные дороги с наибольшим загрязнением атмосферного воздуха в Омске (улицы Герцена, Королева, Воровского, Масленникова, Богдана Хмельницкого, ул. Нефтезаводская).

Отметим, что автобусы ЛиАЗ-5292CNG изготовлены крупнейшим отечественным производителем общественного транспорта «Группой ГАЗ» с применением современных технологий. Эта машина предназначена для работы на городских маршрутах и изготовлена в соответствии с требованиями программы «Доступная среда».

Автобус вмещает 108 человек, включая одно место для инва-



Новые автобусы выйдут на маршруты в январе 2022 года



Просторная накопительная площадка позволяет снизить риск заражения вирусами

ВАЖНО

Автобусы ЛиАЗ-5292 работают на сжатом природном газе (CNG – compressed natural gas) и оснащены современными двигателями ЯМЗ-536 экологического стандарта «Евро-5». Сжатый природный газ по своему химическому составу сгорает без образования дыма, а содержание вредных оксидов в четыре раза ниже допустимых пределов, установленных стандартом, что особенно актуально в крупных городах.

лидной коляски. Все автобусы полностью низкопольные, оборудованы механической аппаратурой и электронной системой наклона кузова в сторону остановки, что облегчает посадку и высадку для пассажиров с детскими колясками, инвалидов, пожилых людей, пассажиров с объемным багажом, велосипедами или самокатами. Предусмотрены специальные места для собак-поводырей.

Автобусы ЛиАЗ-5292 CNG оснащены кнопками связи с водителем, электронными рейсоуказателями, системой видеонаблюдения. Рабочее место водителя соответствует мировым стандартам по комфорту и эргономике. Приборная панель вместе с рулевой колонкой регулируется по высоте и углу наклона.

«ХОЛОДНЫЙ СПОРТ» ДЛЯ ВСЕХ

В Центральном округе стартовал первый фотофестиваль, посвященный зимним видам спорта. Принять участие в нем могут все желающие.



Многодетная семья Куличенко прививает детям любовь к спорту на свежем воздухе

Главное условие – на фото должны быть запечатлены омичи, занимающиеся зимними видами спорта. Это может быть ходьба на лыжах, катание на коньках, сноуборде, а также скандинавская ходьба и многое другое.

Принять участие в фотофестивале «Холодный спорт» могут

все желающие. Количество фотографий от одного конкурсанта не ограничено.

«Будут приветствоваться фотографии, которые сделаны на территории Центрального округа, особенно в местах праздничных локаций. Так, например, омичи смогут сфотографироваться на

катке, который будет украшен декоративными световыми элементами. Он расположится в Воскресенском сквере. Или заняться скандинавской ходьбой на улицах Партизанской, Спартаковской, в сквере имени Дзержинского, где будет праздничное новогоднее оформление. Кроме того, сфотографироваться омичи смогут, например, и на придомовых хоккейных площадках, в этом году в округе их будет 22», – отметил заместитель главы администрации Центрального округа Николай Лось.

Фотографии омичей в спортивном стиле ждут на электронную почту: omskcao@mail.ru. Лучшие работы будут опубликованы в группе «Центральный округ Омска», а победители получат памятные призы.

В ТЕМУ

Увидеть фотографии можно будет в группе «Центральный округ Омска» (<https://vk.com/caomsk55>) социальной сети «ВКонтакте».

ОТКРОВЕННО О ГЛАВНОМ

В 23-й раз в Центральном округе состоялся литературный фестиваль «Откровение». Второй год подряд он прошел в видеоформате.

Работы на суд жюри направили более 30 омичей в возрасте от 14 до 35 лет. Конкурсантов оценивали в нескольких номинациях: «Мастер слова» – для чтецов (поэзия и проза), «Мастер пера» – для авторов (поэзия и проза).

В этом году темами фестиваля стали: «Наука и технологии» и «Город Омск: прошлое, настоящее, будущее».



Победителям вручили дипломы и памятные призы

ЦИФРЫ

В литературном фестивале приняли участие более 30 человек.

В итоге в номинации «Мастер пера» победителем стала Екатерина Соскина. Второе и третье место в этой категории жюри решило не присуждать никому.

В номинации «Мастер слова» первое место у Лилии Вороковой, второе – у Юлии Беловой, третье – у Анны Царьковой.

«Омичи – очень творческие и разносторонние люди. На наш фестиваль всегда поступает большое количество работ. Второй год подряд мы проводим «Откровение» в видеоформате, и стоит отметить, что этот формат популярен среди горожан», – поделилась начальник отдела социальной политики администрации Центрального округа Галина Москаленко.

БЕЗОПАСНОСТЬ

ВЫБИРАЕМ ПИРОТЕХНИКУ

Накануне новогодних праздников специалисты отдела по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и общественной безопасности администрации Центрального округа напоминают жителям правила приобретения и использования пиротехнических изделий.

✓ Приобретать фейерверки нужно только в тех магазинах, которые имеют в наличии сертификаты соответствия требованиям технического регламента. Продавец обязан предъявить сертификат по первому требованию покупателя.

✓ Храниться фейерверки должны в сухом месте, исключая попадание прямых солнечных лучей.

✓ Следует обратить внимание на упаковку, на ней должны отсутствовать увлажненные места и разрывы, обязательно написано наименование пиротехнических изделий, предупреждение об опасности и класс опасности, наименование и местонахождение организации-изготовителя, дата окончания срока годности, перечень опасных факторов и размеры опасной зоны, инструкция по применению и информация о правилах хранения.

✓ Не стоит забывать о том, что продажа пиротехники на улице запрещена.

✓ Запрещено запускать фейерверки в помещениях и зданиях, а также с балконов и крыш домов.

✓ Крайне опасно запускать пиротехнику из рук (кроме хлопушек).

✓ Запрещено пытаться повторно запустить фейерверки и петарды, а также разбирать их.

✓ Нельзя использовать пиротехнику с истекшим сроком годности, поврежденной упаковкой.

✓ Поджигать фитиль нужно на расстоянии вытянутой руки. Горит фитиль 6–8 секунд. Отлетевшую от фейерверка искру трудно потушить, поэтому, если она попадет на кожу, ожог обеспечен.



Приобретать пиротехнику нужно только в специализированных магазинах

БЕЗОПАСНОСТЬ

ОСТОРОЖНО! ТОНКИЙ ЛЕД!

Специалисты отдела по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и общественной безопасности администрации Центрального округа напоминают, что выходить на водоемы зимой опасно.

Особую угрозу представляют природные склоны, берега реки, спуски, которые ни в коем случае не предназначены для катания с них на санках и тюбингах.

Нельзя забывать, что толщина льда не везде одинакова. Тонкий лед находится у берегов, в районе перепадов, в местах слияния рек, в изгибах, около вмерзших предметов, в местах слива теплых вод и канализационных стоков.

Чрезвычайно опасным и ненадежным является лед под снегом и сугробами. Опасность представляют полыньи, проруби, трещины, лунки, которые покрыты тонким слоем льда.

Если есть вынужденная необходимость пройти по льду, то следует остерегаться открытых участков воды и быть крайне осторожными. При появлении типичных признаков непрочности льда: треск, прогибание, вода на поверхности – нужно немедленно вернуться на берег. Идти следует с широко расставленными ногами, не отрывая их от поверхности льда, или ползти.

Родителям следует предупредить детей о том, что ни в коем случае нельзя подходить к водоему и проверять прочность льда ударом ноги.

По информации специалистов, безопасным для человека считается лед толщиной не менее 10–12 сантиметров.

КОММЕНТАРИЙ

Базарбай Бекбергенов, начальник отдела по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и общественной безопасности: «Совместно с сотрудниками полиции, спасателями мы регулярно проводим рейды по местам несанкционированного выхода на лед. Ни в коем случае нельзя кататься со спусков и горок, не предназначенных для этих целей. Во избежание несчастных случаев настоятельно просим омичей не выходить на лед городских водоемов».



Специалисты предупреждают об опасности выхода на лед

Материалы номера подготовили: Е. Кузьмина, И. Бабикина. Фото: В. Казиев, С. Сапоцкий, Е. Кузьмина, В. Андреев.